

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ

Ως «επιτακτική αναγκαιότητα» θεωρεί το ΤΕΕ - Τμήμα Δωδεκανήσου την απομάκρυνση του συνόλου των εγκαταστάσεων αποθήκευσης υγρών καυσίμων από την περιοχή «Καναμάτ» του Δήμου Ρο-

ταστάσεων αποθήκευσης υγρών καυσίμων που υπάρχουν στην προαναφερθείσα περιοχή.

Παράλληλα, στο ίδιο ΓΠΣ θεσμοθετήθηκε η χωροθέτηση των παρακείμενων Οικοδομικών Συνεταιρισμών και στη συνέχεια εκδόθηκαν τα αντίστοιχα Προεδρικά Διατάγματα που

Από το υπό εκπόνηση νέο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Ροδίων, προβλέπεται η οικιστική αξιοποίηση της ευρύτερης περιοχής με επέκταση του σχεδίου πόλης της Ρόδου και τη λειτουργική ενσωμάτωση των οικιστικών θυλάκων που ήδη αναπτύσσονται (συνεταιρισμοί κλπ.) στον οικιστικό ιστό της πόλης.

Βάσει αυτής της αναγκαιότητας και μάλιστα δέκα χρόνια πριν, τον Ιανουάριο του 1998 ο φορέας μας συνέταξε μελέτη η οποία υπεδείκνυε ευρύτερες ζώνες, οι οποίες κρίνονταν καταρχήν κατάλληλες για τη μεταγκατάσταση και υποδοχή του συνόλου των εγκαταστάσεων υγρών καυσίμων.

Η μελέτη αυτή, παρότι αποτελούσε και αποτελεί κατά την άποψή μας χρήσιμο «εργαλείο» για την επίλυση του προβλήματος, ουδέποτε αξιοποιήθηκε κατάλληλα από τους έχοντες την ευθύνη λήψης αποφάσεων. Παράλληλα, ο δημόσιος διάλογος και οι αντίστοιχες δράσεις που θα έπρεπε να αναληφθούν για τη μεταγκατάσταση των μονάδων αποθήκευσης υγρών καυσίμων, παρέμειναν για σειρά ετών γράμμα κενό περιεχομένου.

Εγκαταστάσεις καυσίμων στη Ρόδο

δίων, καθώς αυτή έχει χαρακτηριστεί ως οικιστική.

Το θέμα επανήλθε στην επικαιρότητα λόγω των διαδικασιών για την επέκταση των εγκαταστάσεων της ΡΟΔΟΓΚΑΖ με νέες δεξαμενές αποθήκευσης υγρών καυσίμων στην περιοχή «Καναμάτ» του Δήμου Ροδίων, θέμα με το οποίο ασχολήθηκε η Δ.Ε. του ΤΕΕ - Τμήματος Δωδεκανήσου κατά τη συνεδρίαση της 9.10.2007.

Όπως τονίστηκε στη Δ.Ε., από το συγκεκριμένο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο της Ρόδου (ΦΕΚ 193 Δ/1987) υπάρχει κατευθυντήρια οδηγία για την απομάκρυνση του συνόλου των εγκα-

θεσμοθετούσαν τον Πολεοδομικό τους Σχεδιασμό (Σχέδιο Πόλεως), βάσει του οποίου δομούνται σήμερα οι περιοχές αυτές.

Εδώ δηλαδή και είκοσι χρόνια διαπιστώθηκε και θεσμοθετήθηκε η αναγκαιότητα μιας άλλης αναπτυξιακής προοπτικής για την περιοχή η οποία σταδιακά υλοποιείται.

Οι ίδιες προβλέψεις, για απομάκρυνση των συγκεκριμένων δραστηριοτήτων, υπάρχουν και στην Ειδική Χωροταξική Μελέτη της νήσου Ρόδου η οποία, παρότι δεν έχει θεσμοθετηθεί, παραμένει ισχυρή σε επίπεδο κατευθύνσεων και αναπτυξιακών επιλογών.



Η Ημέρα του Μηχανικού

Με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων διεξήχθη η εκδήλωση «Η Ημέρα του Μηχανικού», που διοργάνωσε το ΤΕΕ - Τμήμα Δωδεκανήσου, στο χώρο των ανακαινισμένων λουτρών της Καλλιθέας, στη Ρόδο.

Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο του προγράμματος συνεύρεσης των μηχανικών, που προγραμμάτισε το Τμήμα μας για την τρέχουσα θητεία.

Την εκδήλωση προσφώνησαν ο

πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμ. Δωδεκανήσου **Πάνος Βενέρης**, ο νομάρχης Δωδεκανήσου **Γιάννης Μαχαίριδης**, ο δήμαρχος Καλλιθέας **Γιάννης Ιατρίδης** και ο επίκουρος Δημάρχος Ροδίων **Παναγιώτης Σακελλαρίου**.

Η βραδιά ήταν αφιερωμένη στους φοιτητές της Δωδεκανήσου που εισήχθησαν στις πολυτεχνικές σχολές φέτος. Συνολικά, το 2007 εισήχθησαν στις πολυτεχνικές σχολές της χώρας 46 μαθητές από

ΔΗΜ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Ε.Π.Ε.
ΕΜΠΟΡΙΑ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

- ΣΙΔΕΡΑ
- ΛΑΜΑΡΙΝΕΣ
- ΣΩΛΗΝΕΣ
- ΚΟΙΛΟΔΟΚΟΙ

ΠΑΝΤΟΓΡΑΦΟΣ CNC ΠΛΑΣΜΑΤΟΣ
ΨΑΛΙΔΙ ΣΤΡΑΝΤΖΑ 10 ΧΙΛ.

- ΚΑΛΙΜΠΡΕ**
- ΜΟΛΥΒΔΟΥΧΑ**
- ΑΤΣΑΛΙΑ**
- ΑΝΟΞΕΙΑΩΤΑ**

Π. ΡΑΛΛΗ 3, 177 78 ΤΑΥΡΟΣ - ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ.: 210 3426516-7, FAX: 210 3466824, e-mail: dimpan@aias.gr

Είναι πλέον επιτακτική και άμεση η αναγκαιότητα να σκύψουμε με μεγάλη προσοχή στο μείζον αυτό θέμα. Η έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού που θα θεσμοθετούσε τη νέα θέση υποδοχής των ως άνω μονάδων, δεν αποτελεί άλλοθι και δεν εμποδίζει οποιαδήποτε δράση μας. Η χωροθέτηση αυτή μπορεί να γίνει και σημειακά.

Ο φορέας μας με την ιδιότητα του τεχνικού συμβούλου θα κινηθεί άμεσα προς αυτή την κατεύθυνση, έτσι ώστε αυτή τη φορά και σε συνεργασία με τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς να προχωρήσουμε το συντομότερο δυνατόν στη χωροθέτηση της νέας θέσης υποδοχής των μονάδων αποθήκευσης υγρών καυσίμων, προσδιορίζοντας παράλληλα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα μετεγκατάστασης του συνόλου των χρήσεων αυτών.

Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται ένα ξεκάθαρο τοπίο προς όφελος τόσο της ορθολογικής αναπτυξιακής διαδικασίας όσο και των αντίστοιχων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων.



Λειτουργικά προβλήματα της Εγνατίας οδού

ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Στα λειτουργικά προβλήματα του οδικού άξονα Εγνατίας οδού και στην πορεία εκτέλεσης των έργων αναφέρεται ο πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΔΜ Ι. **Βάρκας** σε επιστολή που απέστειλε προς τον πρόεδρο της «Εγνατία Οδός ΑΕ», κ. **Γούλα**.

Στην επιστολή τονίζεται ότι εφόσον ολοκληρωθεί το έργο εντός του 2008, θα είναι πολύ σημαντικό για την ανάπτυξη της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας αλλά και της χώρας γενικότερα. Όμως, υπάρχουν λειτουργικά προβλήματα όπως:

- Δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα από την ανυπαρξία έως σήμερα Σταθμών Εξυπηρέτησης Αυτοκινήτων (ΣΕΑ) στα τμήματα της Εγνατίας Οδού που έχουν δοθεί σε κυκλοφορία. Από τα

Γρεβνά έως το Στρυμόνα δεν έχει κατασκευασθεί ούτε ένας ΣΕΑ, με αποτέλεσμα οι οδηγοί - χρήστες του οδικού άξονα να υφίστανται τεράστια ταλαιπωρία (έλλειψη πρατηρίων καυσίμων, WC, εστιατόρια κλπ.). Επιπρόσθετα μονίμως ελλοχεύει ο κίνδυνος αυτοκινητικού δυστυχήματος λόγω της αναγκαστικής πολλές φορές -και όχι μόνο- προσωρινής στάσης πολλών αυτοκινήτων, λόγω έλλειψης ΣΕΑ.

Κατά την άποψή μας η κατασκευή των ΣΕΑ θα έπρεπε να είχε γίνει παράλληλα με το έργο του οδικού άξονα της Εγνατίας Οδού. Αντ' αυτού όμως ακόμη δεν έχει αρχίσει η υλοποίησή τους.

- Η ολοκλήρωση των δύο σηράγγων - γεφυρών της παράκαμψης Καστανιάς παραμένει ακόμη ζητούμενο. Η αίσθηση τόσο η δι-

κιά μας, όσο και των οδηγών - χρηστών της Εγνατίας Οδού είναι ότι υπάρχει μεγάλη υστέρηση στην ολοκλήρωση των δύο αυτών σηράγγων - γεφυρών.

- Υπάρχουν πολλοί Ανισόπεδοι Κόμβοι που ακόμη δεν έχουν ολοκληρωθεί. Θα σταθούμε ιδιαίτερα στον κόμβο Κοίλων - ΕΟ Κοζάνης - Πτολεμαΐδας - Φλώρινας.

Για όλα τα παραπάνω (ΣΕΑ, σήραγγες παράκαμψης Καστανιάς, Α/Κ σύνδεσης Εγνατίας), καθώς επίσης και για τους κάθετους άξονες της Εγνατίας Οδού στη Δυτική Μακεδονία παρακαλούμε να μας ενημερώσετε σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκονται, καθώς και το χρονοδιάγραμμα αποπεράτωσής τους.

Άλλωστε, χωρίς την ύπαρξη αυτών, είναι προφανές ότι δεν νοείται ολοκλήρωση της Εγνατίας οδού.

όλα τα λύκεια του νομού μας.

Ήταν επίσης αφιερωμένη στους συναδέλφους που είχαν λάβει μέρος στο διαγωνισμό που είχε προκηρύξει το Τμήμα μας για τη δημιουργία του λογοτύπου μας.

Στο διαγωνισμό αυτό, το πρώτο βραβείο απονεμήθηκε στο συνάδελφο **Κώστα Σκουμιό**, αρχιτέκτονα μηχανικό. Απονεμήθηκαν επίσης τιμητικές διακρίσεις για τη συμμετοχή τους στο διαγωνισμό στους συναδέλφους **Δημήτρη Μελένο**, αρχιτέκτονα μηχαν., **Γιάννη Ματσαμά** και **Ανδρομάχη Μπατσούκη**, αρχιτέκτονες μηχαν., και **Σπύρο Δούκα**, χημ. μηχαν.

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ
χωρίς ρύπους και σκόνη
www.concrepairs.gr

διαμαντοκοπή, ειδικές κοπές
ΤΗΛ.: 2109951641-3 **X. ΚΟΚΚΙΝΟΣ**
ΑΔΙΤΑΡΑΚΤΗ ΠΣΑ ΜΟΚΕ Ε.Μ.Π.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Την 3η Οκτωβρίου 2007, ημέρα Τετάρτη πραγματοποιήθηκε η 6η τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας με την παρουσία 44 μελών, έναντι των 50 που την απαρτίζουν. Συζητήθηκαν πέντε θέματα: Ανακοινώσεις Προεδρείου. Ενημέρωση δραστηριότητας

ΤΕΕ, ο πρόεδρος της «Α» Ριχάρδος Ποβάσκη ανέπτυξε τρία επιμέρους θέματα: Πρόταση συνεργασίας του ΤΕΕ με το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων για την υποχρεωτική εφαρμογή αρχιτεκτονικού διαγωνισμού σε όλα τα δημόσια κτίρια. Λειτουργία Ν.Ε. Λασιθίου. Κατασκευή μαρίνας στον Κόλπο του Δερματά. Εγκρίθηκε ομόφωνα η απονομή τι-

Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας

Δ.Ε. Έλεγχος - ερωτήσεις - επερωτήσεις προς τη Δ.Ε. Προτάσεις - τοποθετήσεις - παρατηρήσεις, επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του ΤΕΕ. Απονομή τιμητικής διάκρισης στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη.

Στις προτάσεις - τοποθετήσεις - παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του

μητικής διάκρισης στο συνάδελφο Ιωάννη Κλωνιζάκη, μέλος του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Κρήτης, για τη συμβολή του στην αποκατάσταση της δημοκρατίας στη χώρα. Η απονομή θα γίνει στο πλαίσιο διεξαγωγής των εργασιών του πρώτου Συνεδρίου των Νησιωτικών Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ, την 22α Νοεμβρίου 2007.

Διασύνδεση ΤΕΕ και Πανεπιστημίου

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Εκπρόσωποι της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΔΕ συναντήθηκαν με τον πρότανη του Πανεπιστημίου Πατρών Σταύρο Κουμπιά, με θέμα τη διασύνδεση ΤΕΕ/ΤΔΕ και Πανεπιστημίου.

Διαπιστώθηκε ταύτιση απόψεων ως προς την αναγκαιότητα αυτής της διασύνδεσης - συνεργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών με τις σημαντικές επιστημονικές δυνάμεις, και του ΤΕΕ/ΤΔΕ με τους 3.800 μάχιμους μηχανικούς όλων των κατηγοριών (μελετητές, εργολήπτες, δημόσιους και ιδιωτικούς υπαλλήλους, εκπαιδευτικούς Ανώτατης - Ανώτερης - Μέσης Εκπαίδευσης).

Αμοιβαία επιθυμία είναι αυτή η επιστημονική συνεργασία -που ήδη έχει αρχίσει σε διάφορα θέματα- να θεμελιωθεί και να οικοδομηθεί με βήματα

προσεκτικά για να είναι υλοποιήσιμη και ρεαλιστική και με αμοιβαία κατανόηση των προβλημάτων, κυρίως των οικονομικών.

Πρόθεση και των δύο πλευρών είναι η συνεργασία αυτή να ξεκινήσει με τους επαγγελματίες μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων (εκπαιδευτικά σεμινάρια και ημερίδες κλπ.) και να συνεχισθεί με τους μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές, με κοινά επιστημονικά ή τεχνικά προβλήματα, καθώς και με γενικότερα προβλήματα της παιδείας.

Κοινή επιθυμία είναι το όφελος από αυτή τη συνεργασία - διασύνδεση να αφορά στους μηχανικούς, κυρίως τους νέους, στο Πανεπιστήμιο και στην κοινωνία.

Το ΤΕΕ/ΤΔΕ θεωρεί ότι ήταν μια πολύ δημιουργική συνάντηση.

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ενημέρωση για την ασφάλιση

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ξεκινά μια προσπάθεια ενημέρωσης των μελών του και υποστήριξης τους στη διερεύνηση και κατανόηση διαφόρων ζητημάτων που αφορούν στην ασφάλιση των μηχανικών και στο ΤΣΜΕΔΕ. Οι μηχανικοί μπορούν να αποστείλουν ερωτήματα και απορίες, που θα ομαδοποιηθούν, θα διερευνηθούν είτε θα διαβιβαστούν οργανωμένα στο ΤΣΜΕΔΕ. Οι απαντήσεις θα δημοσιεύονται, συντεταγμένες σε κατηγορίες, στην ιστοσελίδα του Τμήματος (δικτυακός τόπος: www.tkm.tee.gr, επικοινωνία μέσω: e-mail: tsmede@central.tee.gr, fax: 2310-235.487, 278.773).

Διάλογος για το ΜΗΚΙΕ

Το Σχέδιο ΠΔ για το Μητρώο Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων, έχει δημοσιοποιηθεί εδώ και τέσσερις μήνες, στην ιστοσελίδα του Τμήματος (www.tkm.tee.gr), όπως και η πρόσκληση προς τους συναδέλφους μηχανικούς να στείλουν την κριτική, τις απόψεις και τις προτάσεις τους (επικοινωνία: e-mail: mhkie@central.tee.gr, fax: 2310-235.487, 278.773).

Ανανέωση του Μητρώου Πραγματογνομώνων

Το Μητρώο Πραγματογνομώνων του ΤΕΕ/ΤΚΜ χρειάζεται ενημέρωση με τα νέα στοιχεία των συναδέλφων που είναι ήδη πραγματογνώμονες και ανανέωση με συμμετοχή νέων συναδέλφων. Γι' αυτό, το Τμήμα ζητά από τους ήδη εγγεγραμμένους που ενδιαφέρονται να συνεχίσουν και από τους μη εγγεγραμμένους που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να συμπληρώσουν την αίτηση που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος (www.tkm.tee.gr).

Οι νέοι συνάδελφοι, μπορούν να ενημερωθούν γι' αυτή τη δραστηριότητα του ΤΕΕ μέσω της ιστοσελίδας (Υπηρεσίες - Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων), τηλεφωνικά (2310-253.249 κ. Μεσοχίνη) είτε με μία επίσκεψη στα γραφεία (Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων, 6ος και 7ος όροφος).

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΜΠΕΤΟΝ ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
 ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
 ✓ χωρίς σκόνη - θόρυβο Σπάρτης 26, Καλλιθέα τηλ.: 2109577707-8, ΠΑΤΡΑ τηλ.: 2610330897 e-mail: info@texniki-prooptiki.gr
 GUNITE - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ - ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ - ΡΗΤΙΝΕΣ - ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ web-site: www.texniki-prooptiki.gr
 κιν.: 69323464330